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A horvát-szerb értekezlet 
határozata.

Fiúme, február 22.
A dalmácziai és horvát-szlavonországi de- 

legáiusok, kik a február 19-éré kitűzött ma­
gyar-hon át-dalmát értekezletre jöttek ide Fiú-

I.Ktil'.l Aliit.
Táviratok és telefon hírek

A válság.
Nyíri Sándor a királynál.

meba, minthogy az értekezlet, mint ismeretes, 
elmaradt, maguk között folytattak négy napon 
a! tanácskozást, melynek eredményeként a kö­
vetkező fontos határozatot hozták :

Dalmáczia és Horvát-Szlavpnországok 
horvat es szerb partjainak Fiúméban e ho Iti., 
1/.. 18. es 19. lapjain tartott eriekezlete egy­
hangúlag elhatározta, hogy Dalmáczia es Hoc- 
vnt-Szlavonoi szagok minden horvát es szerb 
partját szervezni fogjak abból a cze ból, hogy 
a magyar ko.i iczióv.d szövetségbe lepi e, kö­
zös érővel küzdjenek. K szövetség elnöke 
( singrija Peró dr. képviselő, Raguza \ árosá­
nak polgármestere s a dalmat tartómánygyü- 
les többségének elnöke. Ennek a szövetség­
nek tagjai, partjuk képviseletében :

1. Trumbics Antal dr., Spalato város pol­
gármestere, a dalmácziai tartománygyülés horvát 
pártjának elnöke, mint a dalmácziai tartomány- 
gyűlés többségének képviselője

-■ Psgliesi Antal dr., a knin-sinj-druisi 
kerület képviselője, a dalmácziai tartomány- 
gyűlési szerb klub elnöke.

3. Tuskan György, Sziszek képviselője, a 
zágrábi országgyűlési hon at ellenzéki klub 
elnöke. Doktori czimet es ügyvédi oklevelét 
politikai okokból veszítette el. Khuen gróf bi- 
ráitól két évi börtönre ítéltetett. Birtokos.

4. Medakovics Bogdán dr. a szerb auto­
nom párt elnöke, a kaiióczai nemzeti egyház- 
gyűlésén e párt képviselője, zágrábi ügyvéd, 
nagybirtokos.

ö. Krasojevics György dr. a szerb radilia- 
hsok elnöke, karlóczai ügyvéd, nagybirtokos.

6. Neumann Károly dr., a szlavóniai hor­
vat ellenzéki párt elnöke, eSzeki ügyvéd, nagy­
birtokos.

7. Lorkovics János dr. a horvát progresz- 
szista párt elnöke, a »i ökrét» ezimii napilap 
szerkesztője. Partja magában foglalja a buda­
pesti, bécsi, zágrábi es németországi egyete­
meket látogató horvát egytemi hallgatók 90 
százalékát.

8. Smodlaka József dr., a dalmácziai de­
mokrata párt elnöke. E párt tagjai polgárok, 
munkások es hajósok.

V. Madics Péter dr, a zagorjei ellenzék 
elnöke, varasai ügyvéd.

10. Potocsnyák Frankó, pártonkivüli, zag- 
uibi hírlapíró. Doktori czimét es ügyvédi Okle­
velét Khiten gróf elleni küzde'mében elveszí­
tette.

F. szövetségben képviselve van Dalmáczia 
s Horvát-Szlavonországok minden valóban 
nemzeti független horvát es szerb pártja. Dal- 
mácziában egyáltalán nincs más horvat vagy 
szerb párt. Horvátországban van még a kor­
mánypárt, meg a Frank es bizonyos kadics 
Stipa kőiül csoportosuló kisebb «osztrák parti» 
töredék, melyeknek a nép körében egyáltalán 
nincs partjuk. Szeib pait pedig más nincs is.

Az értekezlet e határozatát Supilo F'erencz, 
a tűiméi «Növi Liszt» szerkesztője, a tegnap 
esti gyorsvonattal megvitte Kossuth F'erencz- 
nek Budapestre.

liécs. febr. 22. .Vyirl Sándor vezér- 
őrnagy, királyi biztos, ma délben ideér- 
kezett és a magyar minisztérium palotájá­
ban szállott meg. Nyíri tudvalevőleg azért 
jött Becsbe, hogy a királynak jelentest te­
gyen királyi biztosi minőségében kifejtett 
tevékenységéről. A király délután három­
negyed két órakor fogadta Nyírit és a 
kihallgatás fél háromkor még mindig tar­
tott. Nyíri Sándor Bécsből egyenesen 
székhelyére, Székesfejérvárra fog vissza­
térni

Bécs, lebr. 22. Nyíri Sándor audion- 
cziája egynegyed négyig tartott ‘A ki­
rály megelégedései fejezte ki Nyírinek ki­
rályi biztosi minőségében tanúsított maga­
tartása ‘ felett. Nyíri egyelőre Becsben 
marad.

Fejérváry « királynál
Bécs, febr. 22. itteni lapok jelen­

tése szerint Fejérváry Géza báró minisz­
terelnök még e héten Becsbe érkezik s 
kihallgatása alkalmával fontos közigazga­
tási intézkedésekről is előterjesztést tesz a 
királynak.

Budapest, febr. 22. Fejérváry Géza 
báró miniszterelnök szombaton Bécsbe 
utazik.

Nyíri Sándor kitüntetése
Bécs, febr. 22. A „Zeit- jelentése 

szerint Nyíri Sándor királyi biztosi mi­
nőségében kifejtett tevékenységéért nagy 
kitüntetést fog kapni.

A fiumei értekezlet
Budapest, tebr. 22. Supilo F'erencz, 

a fiumei „Növi Liszt“ szerkesztője, ma 
délelőtt két óra hosszat időzött Kossuth 
Ferencznél és átadta neki Ciingrija Péró ' 
levelét, melyben azt írja, hogy a 
horvát és szerb delegáltaknak számolniok 
kell ama súlyos és kritikus időkkel, me­
lyek most Magyarországra nehezednek, 
minélfogva Kossuth Fercnczre ruházzák 
azt a jogot, hogy a Fiúméban tartandó 
magyar-horvát-dalmát értekezlet idejét 
akkorra tűzze ki, mikor az értekezlet 
megtartása Magyarországnak legalkalma­
sabb lesz.

Kossuth F'erencz hosszasan beszélge­
tett Supilóval és a tanácskozás végered­
ményeként elhatározta, hogy a fiumei ér­
tekezletet legalkalmasabb lesz akkor meg­
tartani, mikor majd a magyar delegáltak 
is el lesznek látva a nemzet mandátumával.

miami km.km
latlúhlvaiat merwékclt áron «sémit
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, Kossuth ez értelemben levelet intézett 
Csingrija Peróhoz. amelvet Supilo fog át­
adni. Supilo a ma esti gyorsvonattal 
visszautazott Fiúméba.

Rudnay belügyminiszter
lesz.

Budapest, tebr. 22. Rudnay Béla 
szombaton hagyja el főkapitány! hivatalát 
es hír -'Zerint el sem loglalja többé a lő- 
kapitányi állást. Királyi biztosi megbiza- 

I tása csak rövid ideig fog tartani és néhány 
hét múlva kinevezik belügyminiszterré.

Milnnich Aurél pénzügy 
miniszter.

Budapest, febr. 22. Münnich Aurél 
pénzügyminiszterségére vonatkozólag Ig- 
lóról azt jelentik, hogy a város vezető­
férfi,ii egész határozottsággal állítják, hogy 
Münnichnek holnap kell nyilatkoznia az 
iránt, elfogadja-e a pénzügyminiszter tár- 
czát vagy nem.

Megczáfolt híresztelés.
Budapest, lebr. 22. Némely bécsi 

lap azt irta, hogy Apponyi Albert gróf 
és Kossuth F'erencz a közel jövőben kül­
földre mennek és ott a magyar nemzet 
küzdelméről lel világosítják a közvéleményt. 
Ezt a híresztelést a legilletékesebb hely­
ről megczáfolják.

Olasz lap a Habsburg« 
dinasztiáról.

Róma, lebr. 22. A Nápolyban meg­
jelenő „Giorno41 czimii napilapot elkoboz­
ták, mert a Habsburg-dinasztia ellen in­
tézett gyűlölködő kirohanással tárgyalja 
Magyarországnak az uralkodóházhoz való 
viszonyát.

A kecskeméti kormány- 
biztos

Kecskemét, tebr. 22. Koiosváry kor­
mánybiztos ma délután félötkor ideérke­
zett s a pályaudvarról katonai fedezet 
alatt a városházára hajtatott. A pályaud­
var elölt nagy néptömeg gyűlt össze, 
amely a kormánybiztost zajosan megab- 
czugolta. Kolosvárv megérkezése után 
nyomban intézkedett, hogy a városi rend­
őrség tisztviselői jelenjenek meg nála.

Csendőrök a közgyűlésen
Kassa, febr. 22. A városi törvény­

hatóság ma közgyűlést tartott, amelyen a 
már három Ízben feloszlatott közgyűlés 
tárgysorozata volt napirendre kitűzve. Ér­
demleges határozatot azonban a közgyű­
lés nem hozhatott, mert az ellenzék min­
den pontot levett a napirendről. A köz­
gyűlésen, amely délután öt órakor kezdő­
dött, Pongrácz gróf főispán csendőrök kí­
séretében jelent meg. A belépő főispán-
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zajosan megabczugolták Tárgvalás közti lesi képviselőjének beszámolóját szintén 
ben Berzáthv bizottsági tag a Kossuth - j meg akarják akadályozni s c őzéiből két 
Mohit kesdte énekelni. A főispán három -1 század huszár-,ígot rendeltek ki és a ke- 
szor is rendre utasította, végié pedig rület egész csendőrségét összpontosi- 
esendörokkel kivezettet te a teremből. A tolták.
közgyűlés folyamán mi- több zajongo bt- j febr. '12. A vasárnapra ter-
zo fisági tagot kikeltett vezettetni. Levette vezeti ellenzéki népgy illések megakadá- 
a közgyűlés a napirendről a fővárosnak hozása végett Iglón
azt az átiratát is. hogy a város Józsefi ős a többi szepesi városokban két-két 
főherczeg emlékére adakozzon. A tőispán század idegen gyalogság áll hadikészenlét- 
kijclentette, hogy a közgyűlés e határú- ben, várva a további intézkedéseket, 
zatát csak a legnagyobb sajnálattal enuu- Kontárom, felír. 22. Peredy Géza, 
cz,‘UÍa- a komáromi fűggc'lensegi párt elnöke, be-
A kolozsvári egyetemi ifjúság jelentette a városi rendőrkapitányságnak, 

Üdvözlése.
Koloasvár, léin 22. Pisztóry Mór,

Kolozsvár 1 kerületének volt országgyű­
lési képviselnie, az egyetemi ifjúság teg­
napi tiltakozó gyűlése alkalmából a kö­
vetkező táviratot intézte Szabó I)énes drhoz, 
az cgvetem rektorához:

,.Nagy örömmel értesültem az 
egyetemi ifjúság felséges v- lélekemelő 
tiltakozó gyűléséről. Éljen a/ egyetemi 
ifjúság és a derék tanári kar' liven az 
igazi magyar egyetem."
Az ellenzéki népgylilések 

betiltása.
Budapest, február 22. Politikai kö­

rökben elterjedt hírek szerint a február 
2ö-ére, vasárnapra tervezett ellenzéki nép- 
gvüléseket mindenütt be fogjak ti/tant.

tv a
tani. A
kijelentette, Ito 
tudomásul.

Makó, febr. 
Kettes alispán M 
lie/, a rendőrséghez

után erdekes hum.Misztikus csoport vonult fel a 
teremben, majd a reklám-álarczosok felvonu­
lása következett. A reklámok kiállításában szá­
mos előkelő fiumei, budapesti és tiieszti ezé g 
vett részt. Nagy feltűnést keltett a rizshántoló- 
gyár által a terem középén felállított elefánt, 
Jelluschich fényképész cyönyörü pavillonj a,

í őeséii Késmárkon ' RuPnick Emilnek, a Dreher-sörgyár képviselő- 
’ jének reklámpáholya, a Kőbányai Polgári Ser­

főző részvénytársaság szép sörkioszkja, Ep- 
pinger ezukorgyáros czukorral töltött gyü- 
mölcsimitácziói, Senekovics szép virágpavi Ilon­
ja, Steiner Ede es Fia ablakmozaikjai, Lévvi és 
tarsa szappanutaznzalai, valamint Weisz Sala­
mon mozaik-reklám táblája. Erdekes látványt nyúj­
tott az imitált lovaslurné, amelj körüljárva a 
érmét, megállapodott s a lovasuk bajvivást

hogy Szász józsef, volt országgyűlési kep- 
viselő, íchruár 2f>-én beszámolót fog tar-

\ egzéseben . |<ezjte|<i melyben lervszeriileg három lovas el­
it jelentest nun veszi eset[ s a három győztes erdemszalagot kapott.

22. Farkas László he­
ti'i város polgármesteré- 

és a járáíok főszol-

Budapest, icbruár 22. Vasárnapra 
az ellenzékről számos volt képviselő elu­
tazik kerületébe, hogy tiltakozó népgyü- 
léseket rendezzenek az abszolutizmus ellen. 
A kormány mindenáron meg akarja aka­
dályozni a gyűléseket. A belügyminiszter 
utasította a főispánokat, hogy vasárnap 
székhelyükön legyenek és értesítette őket, 
hogy a törvényhatóságuk területén levő 
összes csendőrséggel cs katonasággal sza­
badon rendelkezve, a karhatalom fel- 
használásával intézkedjenek e gyűlések 
megakadályozása iránt.

Budapest, febr. 22. A jövő vasár­
nap előreláthatólag rendkívül izgalmas lesz

A sziinóra kezdetén a legszebb álarezosok ju­
talmazása következett, de mivel alarezban vol- 

I lak a nyertesek, nevüket nem tudni. Azután a 
j húsz élő állatot sorsolták ki. Az állatok közt 

gabiráihoz rendeletét intézett, hogy tekin- ; vo:t egy zebrává átfestett szamár, egy kis 
tettei a politikai viszonyok folytán feliz- ! csacsi, fáczánok, pávák, galambok stb. A mit- 
gatott ked<jyektc, semmiféle gyülekezés latság kitűnő hangulatban egesz reggelig 
vagy népgyülés megtartását nem engedi folyt.
mvé' j — Házasság. Balázs Simon, a fiumei

Nyilvános raktál vállalat részvénytársaság fő- 
! tisztviselője márczius 4-én tartja esküvőjét Fnelle Kornélia haldoklik. j Bárdos Ilonka kisasszonynyal Gyulán.

Budapest, lehr. 22. Prie/le Kornélia — Az »Ultonia« érkezése. A ki várt­
ál!,ipota ma délelőtt igen válságosra for- dobókat szállító »Ultonia« Cunard-gőzös, amely 
dúlt. Orvosai és hozzátartozói feladtak tegnap indult el Triesztből, a tengermelléken 
minden reményt. Az orvosok véleménye1 dühöngő erős szélvihar miatt kénytelen volt 
szerint a halál csendes szendergés közben I Póla kikötőjébe befutni. A hajó alkalmasint 
fog bekövetkezni. j holnap reggel érkezik Kikötőnkbe. A kivándor-

I lók naponként az esti személyvonatokkal nagy 
Szápáry Pál gróf felépült. csoportokban érkeznek Fiúméba. Az »Ulto- 
Berlitt, lehr. 22. Szápáry Pál gróf, niá«-n ez alkalommal minden hely megtelik, 

volt fiumei kormányzó, aki tudvalevőleg! — Uj honpolgár. Mosati János, a Ma
vakbél-opcrácziót állott ki, most már any- | Hyar-horvat hajóstársaság első gépésze tegnap
nyira felépült, hogy a szanatóriumot hol­
nap elhagyja és Budapestre utazik. A 
gróf néhány napig Budapesten marad és 
azután hosszabb időre Abbáziába megy.

Papnövendékböl betörő.
Győr, felit. 22 A Szent Benedek-

az egész országban. A hatalom a válasz- rend itteni főgimnáziumának régiségtárá- 
tokerületek központjaiban konczent tál ja ban a múlt éjjel betörést követtek el s 
az összes csendőrséget cs különösen az számos nagy értékű műkincset elraboltak, 
alföldre nagyszámú katonaságot rendelt ki, A tettest ma reggel Kiss János, volt győri 
lehetőleg idegen bakákat Ausztriából cs az papnövendék személyében elfogták, 
oláh nemzetiségi vidékekről, hogy meg
akadályozza a tervezett beszámolók és K fi LÖNFÉI F*
népgyülések megtartását. v-----— 1 v *Komoly zavar­
gásoktól lehet tartani, mert a hangulat, 
főképp az alföldön, a nép körében rend­
kívül izgatott.

Besätereaebánya, febr. 22. A va­
sárnapra tervezett ellenzéki népgvülést a 
rendőrség betiltotta.

A reklám-álarczoabál A városi 
színházban ma este rendezett reklam-álarczos- 
bál minden várakozást felülmúlt siker dolgában.

tette le a magyar állampolgári esküt Vio Fe- 
rencz dr. polgármester ezébe.

— A sztrájk. A munkaadóknak a sztráj­
koló munkásokhoz intézett felhívása nem ma­
radt eredmeny nélkül. A legtöbben a sztrájko­
lok közül a m.i reggeli gyári kürtszóra elfog­
lalták helyeiket, csak a két vegyigyárban es a 
Szusákon levő papírgyárban szünetel a mun­
ka. A dohánygyári munkásnők is, tegnapi el­
határozásukhoz híven, újra felvették a munkát 
s igy má már a városban csak igen kis szám­
ban vannak a sztrájkoló munkások. Az Unio- 
vegyigyár igazgatója ma délután fölkereste 
Dolzani rendőrfőkapitányt és hosszabban ta­
nácskozott vele. Távozása után Dolzani az 
Union vegyigyár munkásainak küldöttségét fo­
gadta, kikkel közöl'te az igazgató felszólítását, 
hogy álljanak holnap reggel munkába s kérel­
mükkel az. igazgatóság foglalkozni fog és ha

A színház kapuját Derencsin ügyeletes rendőr-1 csak lehetséges, teljesítem fogja azt. A küldött 
kapitány parancsara már 10 órakor bezártak, ség kijelentette, hogy az igazgató válasza nett
mert a teremben oly óriás számú közönség nyugtatja meg őket, miért

Hajdu-Saobosttlo, lebt 22. Kovács nyüzsgött, hogy nemcsak a tánc/., hanem még 
Gyula volt országgyűlési képviselő vasár- j a iérás-kelés is lehetetlenné vált. Maga a te- 
napra kitűzött beszámolójának megakadá- rém pazar fényárban úszott és gyönyörű lát- 
lyozása végett két százai! huszárságot és vényt nyújtottak a páholy közönségnek a szé­
díti szazad gy alogságot rendeltek I lajdu-Szo- ■ pen rendezett kioszkok s a terem közepén fel- 
boszlóra. A szolgabirák távirati utasítást' állított életnagysága elefánt, amely a rizshán- 
kaptak, hogy mindenáron akadályozzák 1 tológyár reklámja volt. A páholyok megteltek

nem
is folytatják a 

sztrájkot. Itt emlitjök meg, hogy a munkások 
ma reggel csak azzal a feltétellel léptek mun­
kába, hogy 15 napon belül az igazgatóságok 
a munkások herét önkéntesén fölemelik.

— A sortüz áldozata. Annak idején 
jelentettük, hogy az általános sztrájk alkalmá­
val Szusákon, a munkásoknak a csendőrökkel 
történt összeütközésekor Köbeit Péter 24 évesmeg a tervezett népgvüléseket. Papp Elek- ' a legelőkelőbb közönséggel s az első nézvést - 0sSzeulkoze.seko1' Köbért Péter 24 éves

nek, a nádudvari kerület volt országgyü- kétszáznál több cár tánczolt« Enne, hJL
kétszáznál több pár tánczolta. Ennek befejezte san megsebesítette. A szerencsétlen fiatalember.

□
ü
□
□
Int
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a fiumei állami cs magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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kinek lábát a városi kórházban amputálták, 
tegnap este a kórházban meghalt A fiumei 
munkásság testületileg fog rey-tvetini temeté­
sén, amely holnap délután 3 órakor le-;-.

— Tiiz a Rieorta-utcsában. Ma haj­
nalban negyedöt órakor a Risorta-utcza 32. 
száma alatt. Köss József kadái műhelyében tűz 
ütött ki, amely elpusztította az egész házat A 
katonaság, később a tűzoltók a helyszínére 
siettek s hamarosan hozzáláttak az oltáshoz, 
A műhelyben kiütött tűz gyorsan elharapód­
zott az egész házban, amelyben nagymennyi­
ségű száraz dongafa volt felhalmozva. Az ol­
tást a szomszéd házak tetejűről végezték es ,i 
tüzet sikerült is lokalizálni. A Koss-fele ház 
azonban teljesen leégett, csupán a motorhelyi­
ség nem pusztult e'. A tűz keletkezéseitek 
okát eddig nem sikerült megállapítani.

— A hajógépéaiek fizetésemelést 
kérnek. A Művezetők Országos Szövet-1 
ségének Fiúméban székelő XXVI. kerülete,! 
mint a Tengerhajózási gépészek egyesülete, ' 
válaszmányi ülésén az alapszabály 2. pontja1 
értelmében a Magyar-horvát hajcstársasag gé- j 
pészeinek. mint tagtársainak beadott kérvényét, ' 
mely két pontból áll, magáévá tette és azt me- 1 
morandum alakjában összefoglalva, a Mítveze- 
tok XX\ I. kerületének elnöke, Fodor (iábor és 
titkárja bischer József utján a Magyar-horvát 
hajóstársaság elnökének, Copaitich XsigmonJ- 
nak tegnap átadta és jóakaró, méltányos elin­
tézésére bizta. Copaitich elnök igen szívesen 
fogadta a megbízottakat és a társulat gépé­
szeinek kérvényét átvette azzal az Ígérettel, 
hogy az igazgatósági tanácsnak előterjeszti s 
a választ a kérvényezőkkel közölni fogja. 
Egyúttal fölemlítette, hogy a méltányosság ha-. 
tárán belül máris gondolt a fizetésjavitásra.

A Magyar-horvát hajóstársaságnál alkal­
mazott gépészek memorendumának két pontja I 
a következő :

1. 1 iszteletteljes kérés az iránt, hogy az 
alkalmazásban levő gépészek mindegyikének 
fizetését — tekintet nélkül a most élvezett rang 1 
vagy fizetési osztály tokára meg a szolgálatra i 
beosztott vonal minőségére — havi 40 (négy- 1 
ven) koronával felemelje, valamint az ujonan 
alkalmazandó gépeszek kezdőfizetése 160 
(egyszázhatvan) korona legyen 120 korona I 
helyett.

2. Letesittessék egy nyugdíjalap az Adria ' 
m. kit. tengerhajózási részvénytársaságnál már 
érvényben levő kidolgozás figyelembe véle- 1 
lével.

A fizetésjavitás mcgokolásául a nehéz' 
megélhetési visszonyokat említik és ígérik, hogy 
anyagi helyzetük jóakaró javítását odaadó 1 
szorgalmuk és a hajózási társulat érdekeinek I 
szemmel tartásával mindenkor ügy buzgó mun- j 
kálkodásukkal fogják meghálálni.

Zátonyra jutott hajó. A zenggi 
hajóstársaság «Petar Zrinski» nevű gőzöse, ! 
mint Zárából jelentik, kedden délután a Lo- I 
paro fok mellett, Arbe-szigeténél zátonyra ju­
tott. A hajót a Magyar-horvát hajóstársaság 
«Pola» nevű gőzöse vontatta le a zátonyról s 
a «Petar Zrinski» néhány órai késéssel folytat­
hatta útját.

— Hajók forgalma. Tegnap és ma 
a következő hajók érkeztek kikötőnkbe : az 
»Evangelestria« görög gőzös Spezziából ; a 
»Penceta« olasz gőzös Bariból; a »Tonci« 
osztrák gőzös Getlából és a »Trieste« osztrák 
Lloyd-gőzös rriesztből, — Tegnap elindult az 
»Aglaia« osztrák gőzös Batumba.

— Hamis útlevél Stefan Antal 2. 
éves valkányi, torontálmegvei lakost a rendőr­
ség ma hamis útlevél használatáért 2 napi el­
zárásra es 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

— A tengeri hal, mint élelmieaer
A kifejlett közlekedés mellett is a tengeri hal­
nak élelmiszerül való felhasználása nincs azon 
a magas tokon, mint azt annak kiválósága 
megérdemelné. Egy nemet orvos, Rosenfeld, 
legújabban kísérletezést tett a tengeri halnak 
élelmiszerül való felhasználásával s bebizonyi-
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lehérjeanyagot 
mint ugyan- 

Sokkal könv- 
rontja a gyo-

totta, hogy az sokkal több 
tartalmaz es sokkal táplálóbb, 
ann\i mennyiségű marhahús, 
nyebben emészthető > kevésbbe 
mortalat, mindamellett a jóllakottsági állapot 
mégis tovább tart, mint amannál A tudós 
doktor kifejti meg, hogy nemcsak a polgári 
elet egyszerű konyhájában kell a tengeri ha'- 
nak nagyobb teret adni, hanem a hadsereget 
is ebből készült konzervekkel kellene ellátni. 
Különösen alkalmas a halhús a sporttal foglal-

meg

8
reskedö fizetesképtelenseget jelentett. — Zárá­
ból jelentik, hogy Parana Evelin ottani ve­
gyeskereskedő, Parana Jakab vugyonbukott ke­
reskedő neje, beszüntette fizetésén. A fizetes- 
keptelen c/.égnék több fiumei összeköttetése is 
volt.

! A kereskedelmi tengerósset se­
gélyesése Ausstriában. A kereskedelmi
tengerészet segélyezésére nézve Ausztriában 
fönnállóit törvény érvényé múlt év vegével le­
járván, a vonatkozó törvény érvényességi tar­
tamút csekély módosításokkal meghosszabbí­
tottak. A legfontosabb módosítás abból áll, 
liogv az osztrák hajólastromban bejegyzett ten- 

I get I kereskedelmi har ■ < e torvenv erveoyessé- 
jge ideje alatt a jövedelmi adó fizetése alól lel 
j vannak mentve. !•, kedvezmény némi korláto• 

így buda- ; zass.ü a belföldi haiogyár.iában épük ily ha- 
' .lókra is ki lesz terjesztve, ha azok az említett 
törvény er\ enyessegi ideje alatt bocsáttatnak

„i , , I vízre. A módosított uj törvénv ezenkívül mevoank alapit tsan fáradozik me v i iwv' . .. - 'i'®».» ‘ " me-X -‘puiztigN -I azokat az eshetőségeket szabályozza, melyek
t.cktn kívül az atuuzletnek minden fajtáját, az az adómentes es adóköteles hajók közös bir­

tokosával, valamint az adómentes es adóköte­
les járatokkal szemben figyelembe veendők.

Uj vámintézkedések Olaszor­
szágban Rómából jelentik, hogy az olasz 
kormány a regi vámrendszerről az uj vamrend-

kozók táplálására, mert nem l'ekszi 
gyomrot \ mégis elegendő »rőt ad

KÖZŰ AZIIAS.Ví.

t Uj bank Fiaméban I
pesti pénzintézet helybeli fiókjának lőtisztvise- 
lője. több, itteni kereskedővel szövetkezve, egy 
uj

áruelőlegezési üzlettel es a nyílt követelések le 
számjtolasávalegyütt szándékozik programijába 
‘ölvenni. Az uj pénzintézet, melynek valosziniil.-g 
Merkantil-bank lesz a neve, vg v nagy becsi pénz­
intézet fogja finanszírozni, mely ugyanannyi tőké- szerre való átmenetnél a vámkezelés tekinteté­
vel jam a maga részéről az uj bank alapita- ben a legliberálisahban fog eljárni, A regi vám­
sához, amennyit másrészről a fin néi kereslte- •«•‘telek szerint fogjak clvámolni mindazokat az 
dók körében részvényjegyzés utján összehozni 
sikerülni fog A bank végleges 
a tavaszi hónapokra tervezik.

A magyar-amerikai hajózási 
társaság A «Wiener Allgemeine Zei ung» ' 
írja : Azok a tárgyalások, amelyek itt nemré­
giben eev magyar-amerikai hajózási társaság 
alapítása tekintetében folytak, meg nem v ezet- 
tek végleges eredményre, mindazonáltal, amint 
l riesztből jelentik, már ma nagy valószínűség-' 

gél bir, hogy a megegyezés >tre fog jönni. 
Önálló magyar hajózási társaság létesítését tér-■ 
vezik az Eszakarnerika es Fiume közti forga- i 
lomra nézve, a Norddeutscher Lloydnak nagy- ' 
fokú közreműködése es a Pesti Magyar Keres- i 
kedelmi Bank pénzügyi patronátusa alatt. E 
bank húsz millió korona részvényt es tizenöt í 
millió korona elsőbbségi kötvényt fordít e' 
czélra. Feltételül az Adria—Cunard Line szer­
ződésnek, amely IU14-lg szól, előzetes felbon­
tását kötik ki. A magyar kormány hatszáz­
ezer korona szubvencziót is igén a vállalat-' 
nak. Az uj magyar vállalat az Austro-Ameri- 
cana-val a uőzösök elindítására nézve meg­
egyezést tervez akként, hogy Hetenként indul­
jon egy-egy hajó Amerikába felváltva Fiúmé­
ból és Triesztből.

+ Mintaküldemónyek szállítása a 
Cunard-haj ókon A kereskedelmi miniszter 
ez évi 6711 szám alatt valamennyi kereske­
delmi és iparkamarához a következő leiratot 
intézte : A belügyminiszter es a liverpooli Cu­
nard gőzhajózási társasa^.' között kötött szer- ; 
ződés 22. tj-a értelmében ; »A magyar ÍCter- 
melesi vagy iparczikkekből az északamerikai 
államokba menő mintakuhietnényékét a kor­
mány felhívására a Cunard-társaság dijmente- 
sen tartozik hajóin Fiúméból Newyorkba szál-

arukat, amelyek február hu 28 au éjfélig be-
megalakulasát ,f esC,ben- ha idfjekl,r,in be"

jelenteitek Énnel fog \ u nem szükséges, hogy a
1 deklaráczióval együtt a kitűzött határidőig a
vámkezelés és a vámbefizetés is megtörtént le­
gyen. Az áru behúzódnak tekintetik akkor is, 
ha még hajón van. de kellő időben bejelente­
tett s a deklaráczio úgy hangzik, hogy »a 
belső fogyasztás számára •

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
"Unió» könyvnyomdái müintézet.

Hasznait ős uj

Zsákok raktára
bel- és külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sx Steinmann-féle ház. 

Telefon. 226. az.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett

A n. e. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Via Germania

htam. Ily minták tildémén yek súlya azonban ’ Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 
1 — 1 (egy-egy), összesen 10 (tíz tonnát, illet-' 
ve térfogata 10 (tiz) köbmétert meg nem ha­
ladhat«. Felhívom a Czimet, hogy e szerződé­
ses határozmányt területe érdekeltségének az­
zal ajánlja figyelmébe, hogy az említett szer­
ződésben körvonalazott díjmentes szállítás 
iránti kerelmek további intézkedésig a belügy­
miniszterhez intézendők.

-f Aexfaltgyár Fiaméban »Első fiu­
mei aszfaltgyár« ezég alatt, mint egy kereske­
delmi szaklap Írja, Fóliák Lajos mérnök Fiú­
méban aszfaltgyárat létesített.

Ceó'd. Pfeffer Zsófia fiumei kereske­
dő ellen elrendelték a csődöt. A csődbiztos 
Bakarcsics András dr.. a tömeggondnok Mo- 
gán Gyula dr. A bejelentési határidő április 3.
A csödvagyon fölszámolás május 2-án lesz.
A csődválasztmány össeülésének idejet május 
5-ikére tűzték ki. — Pali Emilio itteni bőrke-

Piazza Kllsabctta a. az.
(Whitehead palota).

Felkéretik a t. ez. közönség, a bronz és teea- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra ne* 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok váséa» 

láeára.

s. 1 ' ’ Wr-'*
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Levelező kerestetik
rorfekt német-liorvát levelező kerestetik 

e„v g, „rmutnru ügynökséghez, azonnali vagy 
febri.A.' 15-iki belépésié

Szakavatott ajánlkozók keretnek, hogy 
ajánlatukat az igények megjelölésével a követ­
kező czimre küldjék .

Samuel Seasler
— ügynökségi és bizományi üzlete

Brod a 8.

legújabb újdonságok
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő

szobák számára, csipke- és szővotfliggőnyők, pré
niek, asztal- és ágy téri tő garnitúrák

W--l‘v' v'és^i-- rm v  .................. --vs-Vv'!'“

nagy választékban és közismert olcsó árakban
ebedül WEISS M. czégnél kaphatók

FIUME, Corso II. TRIESZT, Corso 9.

Caffe Internazionale
FIUME, Via Alessandrina 3. sz.

.11 a és minden este

Varieté Előadás
(esaládl programmal)

a hires „Ideal Frvgolino“ nemzetközi Variete 
ínrsulit áltál Kitek, tánez, átváltozó művé­

szet, némajáték sth.
Naponta teljesen uj es mulattató műsor!

Szabad bemenet!
Az igazgatóság.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

W Szabott Arak! W Szab tt Arak !

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szálliflafnak.

Az újonnan átalakított és minden kénye­
lemmel berendezett „Internationale“ kávéházban 
a kitünően előállított kávén es egyéb kávéházi 
italokon kívül kifogástalan magyar és német 
konyha, legjobb bel és külföldi borok, 
valamint a litres KŐll.vXYAI SOR áll a 
n é. közönség rendelkezésére.

Minél számosabb látogatást kér tisz- 
te'et’el

ÉRTÉL GUIDO
a „Steínfcld* vendéglő volt főpinczviv.

'.'a-'v- v;' s

V. E. & A. de ROSSI
2 Piazza déllé Hrbe 7. (Óváros.)
(8 ■, TöToToször 3rit-ü.rxtetett czipörEürtáirEL
M 1 Saját készítésű legkitűnőbb

gyermek czipők
Fiume első magyar rizshántoló- és rizs minden árban,

i megrendelések 
e sxköxöl cetnek.

keményítőgyár részv.- ársaság kik ivartalanul

FIUME

Könyvnyomdái
müintezet

Tipográfia
artistica

Különlegesség

f é n. 37-^ e é rx 3T i t c -A-d-ria.“ palota,, palazzo „_A_d.ria,
-----------TELEFON 224. -----------

láblác^Uákhuii
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

A Tengerpart
kiadóhivatalához

Adrin Palota. Híva Szápáry
czimzendők.

^ ^ ^
9? I ^ ^ ^ ^

T W •%> ^

Nvomatott myvnyomdában Fiume. (Adria palota, Ríva Szápáry)

f'Xn • 'V/’) ' 'V> ?>V"5 rV? (SÜT) r
er SZÁLÚT -ee

VT'. evitn cottj j,
e^i

minden a nyomdászat ha vágó munkát
gyorsan, szakismerettől és a legolcsóbban. Pl ^-»a-t^/3 in

er KSEGU1SCE
prontamente eon conoscenza del raino ed 1 •
al plíi lmon mereato ognl lavoro tipo-

litogralieo. ^ ^ ^
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